

市科技局打出政策“组合拳”

为民营经济高质量发展助力铺路

本报讯(通讯员 向美琳)营商环境就是生产力,今年,市科技局从强化高企培育力度、优化创新平台建设、落实配套创新政策等方面打出政策“组合拳”,进一步优化营商环境,降低企业成本,激发民营经济活力,推进我市民营经济实现高质量发展。

强化高企培育力度。给予新认定的国家高新技术企业一次性奖励10万元,积极落实高企税收优惠和研发费用加计扣除政策,2018年全市高新技术企业和科技型中小企业共减免企业所得税6029万元,研发费加计扣除减免4.53亿元。构建“科技型中小企业-高新技术企业后备企

业-高新技术企业”的梯次培育机制,后备企业数量保持在100家以上。上半年,全市实现高新技术产业增加值95.47亿元,同比增长14.6%,增速排名全省第四,占GDP比重14.5%。

优化创新平台建设。鼓励企业建立创新平台,重点围绕智能制造、新材料、生命健康等咸宁特色产业组建一批产学研技术研究院和创新产业联盟,实现技术共享,推动产业整体升级。对获得国家级、省级、市级认定的创新平台,分别给予50万元、20万元、10万元奖励。截止目前,全市获批省级重点实验室1家,省级专业技术研究院1家,省级工程技术中

心2家,全市省级技术创新平台达到20家;成立市级技术创新平台193家,市级产业研究院8家,市级技术创新产业联盟5家。

落实配套创新政策。积极落实《市人民政府关于加大扶持力度促进民营经济发展的实施意见》精神,修订完善《市人民政府关于加快科技创新体系建设的实施意见》,并于2018年12月29日由市人民政府发布,从政策层面夯实科技创新支持民营企业发展。2018年落实各项奖补政策,配套拨付21家企业研发后补助181万元,市本级安排科技创新资金1486万元。

咸安准备超3000万元技改“大礼包”

单一企业最高可获奖励600万元

本报讯(记者周阳 通讯员严柏树)记者昨日获悉,咸安区推出新奖励政策支持工业企业加快技术改造,将每年的区级技术改造专项资金由1500万元提高到3000万元以上,单一企业最高技改奖励由300万元提高到600万元。

据悉,咸安区企业当年一次性新设备投资100万元以上的都可以申报技改奖励,奖励比例由5%提高为10%。具体奖励标准为:对企业续建

扩建扩大再生产的项目、设备进行更新换代升级的项目、研发投入的项目,均按投资总额的10%给予奖励,最高奖励分别不超过200万元、300万元、300万元;对于申报省级技改资金的工业项目,除享受省级5%的奖励支持外,剩余的5%由区级财政进行补齐;同一企业一年内累计奖励不超过600万元。

“技改是实现创新驱动、新旧动能转换的需要,是提升企业和工业产

品竞争力的现实需求。”咸安区科经局负责人表示,技改专项资金的使用遵循“公开、公平、公正”,择优引导,突出重点,扶优扶强,讲求效益的原则,旨在进一步推进该区企业技术改造工作,推动自主创新、优化投资结构、促进产业升级。

据统计,今年,咸安区投资500万元以上的技改项目16个,总投资9.5亿元。1-7月,该区企业技改投资增速29.5%。

咸安区出台加快科技创新体系建设实施意见

承担重大科技项目最高补助200万元

本报讯(记者 杜培清 通讯员 沈昌清)8月26日,咸安区政府召开第6次常务会议,审议通过了《关于加快科技创新体系建设的实施意见》。

为引导全区单位和企业加大科技投入、加快创新平台建设、加速科技成果转化、创新驱动咸安区经济高质量发展,咸安区科经局在学习吸收周边发达地区经验基础上,结合咸安实际情况,制订了《关于加快科技创

新体系建设的实施意见》。该《意见》从强化培育创新主体,促进创新创业、加强载体建设,集聚创新合力、坚持价值导向,推进成果转化、加大科学技术奖励力度、强化知识产权创造运用、加大科技金融与服务力度、增强创新活力五个方面,较为系统地明确了充分发挥科技第一动力的引领作用,促进科技支撑经济高质量发展的具体政策。

该《意见》奖励标准有了大幅度的提高,对重新认定高新技术企业奖励提高到10万元,对授权实用新型专利最高奖励5万元,对进行药品一次性评价和承担重大科技项目最高补助100到200万元。对创建各级科技企业孵化器和创新平台的最高给予50万元的补助,同时,对科技成果登记、科技成果转化、技术合同登记、科技特派员也确定了相应的奖补政策。

大走访、大排查、大宣传、大帮扶、大提升

市科技局开展脱贫攻坚“夏季整改”

本报讯(通讯员 李斌 实习生 余浩志)近日,咸宁市科技局党组书记、局长熊武华率领导班子成员和机关全体干部围绕解决贫困群众“两不愁三保障”突出问题,深入驻点村开展“大走访、大排查、大宣传、大帮扶、大提升”活动,召开精准扶贫业务知识培训暨脱贫攻坚巩固提升部署会。

此次以“大走访、大排查、大宣传、大帮扶、大提升”为载体的活动主要是:做细精准帮扶“大走访”,帮扶责任人进村入户既要“三看四问”,又要“四到四知五帮”。做深问题“大排查”,对照“两不愁,三保障”是否达标、对照产业扶贫是否见效、对照帮

扶政策落实是否缺项、对照档案记录是否准确,全面细致查问题找难题,制定帮扶清单,整理好帮扶对象的相关资料。做好政策“大宣传”,用通俗易懂、简洁明了的语言向帮扶对象宣传政策,解答疑惑,当好扶志宣讲员、扶智辅导员、扶产引导员、数据统计员。抓好结对“大帮扶”,与帮扶对象一起调整细化“一户一方案、一人一措施”,提高政策知晓度、群众满意度。着力脱贫质效“大提升”,补短板、强弱项,拓宽稳定增收渠道,不断巩固提升脱贫质效。

刘家岭村为省重点贫困村,建档立卡贫困户222户、694人,目前已脱

贫219户、691人,存量贫困户3户、3人。在咸宁市科技局的帮助下,刘家岭村特色产业健康发展,新型农业经营主体成为了带动式扶贫的“主力军”,安全的自来水、洁净的水泥路延伸到家家户户,村容村貌大改变,生活环境大改善,2018年集体经济收入年净增5万元,彻底改变了“三多三无”(贫困户多、外出务工人员多、破旧房屋多,无支柱产业、无集体经济、无硬化村道)现象,甩掉了“空壳村”,摘掉了“穷帽子”,村民群众不愁吃、不愁穿,义务教育、基本医疗和住房安全有保障,市科技局被评为全市精准扶贫工作目标考核综合评价好单位。

科技快讯
News flash

咸安科经局
调研青蛙养殖基地

本报讯(通讯员 沈昌清)8月6日上午,咸安区科经局、农业农村局、汀泗桥镇联合到该镇黄荆塘村11组长岭岭万养殖专业合作社调研青蛙养殖状况。

调研组实地查看了青蛙养殖基地,详细了解稻蛙共养模式及经营情况,听取了基地负责人万勤对养殖场生产、管理、经营及养殖过程中存在的问题等情况的介绍。

针对合作社现存的问题,调研组建议,要注重一二三产业融合发展,协调发展体验渔业、乡村旅游、特色餐饮;要注重蛙田米、稻田蛙品牌打造,提升稻蛙品质和效益;要注重养殖生产的多元化、标准化,打造生态渔业示范基地。

咸安区委
调研香城文创空间

本报讯(通讯员 沈昌清)8月5日,咸安区委副书记、区长魏朝东到咸安区香城文创空间调研指导创新创业。

香城文创空间总经理程科向魏朝东一行介绍了文创空间硬件建设、入孵企业运行现状和整体管理运营情况。

魏朝东对文创空间现阶段工作给予了充分肯定,并指出文创特色重点不突出等问题。他提出要发展特色、全局整体规划提档升级等新要求,希望在后期设计建设方面能更加注重文创氛围的营造和自有特色的打造,用三年时间打造一个专业化、品牌化的香城文创创新创业众创空间。

市科技局
开展创文志愿活动

本报讯(通讯员 李懿)8月23日下午,市科技局党组副书记梁安良带领机关干部12人深入第三网格盛世华庭小区开展创文志愿者服务活动。活动中,志愿者们统一穿红马甲、戴小红帽,对路面杂物和墙面“牛皮癣”进行了及时清理。

市科技局始终坚持把志愿服务作为培育和践行社会主义核心价值观的重要载体和平台,通过组织志愿者深入帮扶社区持续不断开展志愿服务活动,维护公共环境卫生,促进市民形成良好的文明习惯,为全市创建全国文明城市加油助力。